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ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ: 69/2025  
Απόσπασμα από το πρακτικό 

 της 11ης συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 
 

Θέμα : «Απολογισμός των πεπραγμένων της Δημοτικής Αρχής, σε ότι αφορά τη 
Διοίκηση του Δήμου, την εφαρμογή του ετήσιου προγράμματος δράσης και την εν 
γένει Οικονομική κατάσταση του Δήμου» 
 
 Σήμερα την 25η του μηνός Ιουνίου  2025, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18:00  το Δημοτικό 
Συμβούλιο συνήλθε σε τακτική δια ζώσης συνεδρίαση, ύστερα από την υπ’ αριθ. 4104/10-06-
2025 πρόσκληση του προέδρου, που δημοσιεύθηκε και γνωστοποιήθηκε στο Δήμαρχο και σε 
καθένα από τους Δημοτικούς Συμβούλους με ηλεκτρονικό μήνυμα. 
Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα 15 μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου ήταν: 

Δημοτικοί Σύμβουλοι 
α/α Παρόντες Ιδιότητα Απόντες 
1 Μαλανδράκης Ευτύχιος Πρόεδρος 1 Αγγελική Βούρβου 
2 Τσουπινάκης Θωμάς Αντιπρόεδρος 2 Περιστέρης Αναστάσιος 
3 Γκρουϊδης Ανδρέας Μέλος 3 Αρβανίτης Ιωάννης 
4 Ρούσκας Παναγιώτης    
5 Λαδιάς Θεοχάρης >>   
6 Ράπτης Ηλίας >>   
7 Κίτσιος Ηλίας >>   
8 Χριστοδούλου Ιωάννης >>   
9 Ζαρκάδας Ελευθέριος >>   
10 Σπύρου Βασίλειος >>   
11 Πάσχος Θεόδωρος >>   
12 Βούρβου Χριστίνα >>   

 
ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Οικονόμου Δημήτριος, Ασπραγγέλων Παπανικολάου Παναγιώτα 
Τενοπούλου Μαρίνα, Καλουτάς Τσιμής Αγαμέμνων, Λεπτοκαρυάς 
Χριστοδούλου Νικόλαος, Παπίγκου Βουζοπλής Βασίλειος, Νεγάδων 
Ντάσιος Σπυρίδων, Φλαμπουραρίου Παπαλεοντίου Γεώργιος, Τριστένου 
 Παρόν στην συνεδρίαση  ο κ. Δήμαρχος Σουκουβέλος Γεώργιος. 

Στη συνεδρίαση παρευρίσκεται και η Μπιζμπέλη Αγνή υπάλληλος του Δήμου για την 
τήρηση των πρακτικών και η μηχανικός του Δήμου κ. Φιλίππου Μαρία. 
 Αφού διαπιστώθηκε απαρτία – καθώς από το σύνολο 15 μελών ήταν παρόντα 12 
μέλη – ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.  
 

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης, ειδική 
δημόσια συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου είπε τα εξής:  

Στο αρθ. 217 του Ν. 3463/2006 (Δ.Κ.Κ.), όπως ισχύει, προβλέπονται τα εξής: 
«1.Κάθε χρόνο γίνεται ο απολογισμός πεπραγμένων της δημοτικής αρχής, σε ειδική 

δημόσια  συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου, σε ό,τι αφορά την οικονομική κατάσταση, τη 
διοίκηση  του Δήμου και την εφαρμογή του προγράμματος δημοτικής δράσης. 

2. Η ειδική δημόσια συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου γίνεται μέχρι το τέλος 
Ιουνίου και ανακοινώνεται πριν από δεκαπέντε (15), τουλάχιστον, ημέρες με κάθε πρόσφορο 
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μέσο. Σε αυτή καλούνται οι κάτοικοι, καθώς και οι συνδικαλιστικοί, επιστημονικοί και 
κοινωνικοί φορείς του Δήμου. Σε Δήμους άνω των 50.000 κατοίκων και σε Δήμους 
πρωτευουσών νομών η ειδική δημόσια συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
πραγματοποιείται μέχρι την 31η Ιανουαρίου του επόμενου έτους και καλούνται, μόνον, οι 
θεσμοθετημένοι συλλογικοί φορείς της πόλεως, όπως, επιστημονικοί, εμπορικοί, 
συνδικαλιστικοί και κοινωνικοί, για την ευρύτερη, δυνατή, εκπροσώπηση των κατοίκων.». 

3. Το δημοτικό συμβούλιο επιλέγει τον προσφορότερο χώρο για τη διεξαγωγή της 
ανωτέρω  συνεδρίασης.  

4. Κατά την ειδική δημόσια συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου τοποθετούνται 
όλες οι  δημοτικές παρατάξεις και μπορούν να πάρουν το λόγο τα μέλη του δημοτικού 
συμβουλίου και  τα μέλη των συμβουλίων των δημοτικών και τοπικών διαμερισμάτων. 
5. Κάθε φορέας, δημότης, κάτοικος ή φορολογούμενος από το Δήμο έχει δικαίωμα 
να  διατυπώσει παρατηρήσεις σχετικές με τον απολογισμό στη συνεδρίαση αυτή.  
6. Σε περίπτωση που το χρονικό διάστημα που προβλέπει το παρόν άρθρο παρέλθει χωρίς 
να  κινηθούν οι διαδικασίες για την πραγματοποίηση της ειδικής δημόσιας 
συνεδρίασης  απολογισμού, μπορούν οι δημοτικές παρατάξεις ή οι δημοτικοί σύμβουλοι να 
προκαλέσουν τη  συνεδρίαση αυτή σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 95» 

Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στο κ. Δήμαρχο , ο οποίος εξέθεσε στο 
συμβούλιο τα πεπραγμένα της Δημοτικής αρχής του έτους 2024, σε ότι αφορά την 
οικονομική κατάσταση, τη διοίκηση  του Δήμου και την εφαρμογή του 
προγράμματος δημοτικής δράσης, που είχε ως εξής: 

«Η λογοδοσία της δημοτικής αρχής είναι μια θεμελιώδης διαδικασία στη δημοκρατική 
διακυβέρνηση των δήμων και αφορά την υποχρέωση της δημοτικής αρχής (δημάρχου, 
δημοτικού συμβουλίου, αντιδημάρχων κ.λπ.) να ενημερώνει τους πολίτες για τα πεπραγμένα 
της, να απολογείται για τις αποφάσεις και τις ενέργειές της και να δέχεται κριτική και έλεγχο από 
την κοινωνία και τα θεσμικά όργανα. 

Αναφορικά με το συνολικό έργο του Δήμου Ζαγορίου για το έτος 2024, θα εστιάσω σε  μια 
σειρά  από έργα, τα οποία με συλλογική, οργανωμένη και επίπονη προσπάθεια, καταφέραμε 
μαζί με τους συνεργάτες μου, τα στελέχη και το προσωπικό του Δήμου, να σχεδιάσουμε, να 
ξεκινήσουμε και να ολοκληρώσουμε. Είναι όλες εκείνες οι παρεμβάσεις, οι πρωτοβουλίες και οι 
εκδηλώσεις, στο πλαίσιο ενός  ευρύτερου σχεδιασμού για την καλύτερη υλοποίηση των στόχων 
μας.  

Στην παρουσίαση που ακολουθεί, θα αναφερθώ επιγραμματικά σε δράσεις  και  έργα που 
υλοποιήσαμε στην διάρκεια του προηγουμένου έτους, με την μικρή κρατική  χρηματοδότηση.   

1.  Αξιοποιώντας προγράμματα, όπως τα ΔΥΠΑ 55-67, συμβάλλαμε στην καλύτερη 
εξυπηρέτηση των πολιτών από τις υπηρεσίες του Δήμου μας.   

2. Ολοκληρώσαμε την ενσωμάτωση των καταργούμενων νομικών προσώπων του 
Δήμου, της Κοινωφελούς Αναπτυξιακής και του Πνευματικού Κέντρου. 

3. Αξιοποιήσαμε τα εγκαταλειμμένα  κτίρια του Δήμου  στις Δημοτικές Κοινότητες  
Γρεβενιτίου και Σκαμνελίου εκμισθώνοντάς τα, με μακροχρόνια μίσθωση. 

4. Σε συνεργασία με την Περιφέρεια Ηπείρου, προετοιμάζουμε και ολοκληρώνουμε 
όλες τις ενέργειες, για εξεύρεση χρηματοδοτήσεων και άλλων δράσεων, που 
απαιτούνται μετά  την ένταξη του Ζαγορίου στα πολιτιστικά τοπία της UNESCO. 

5. Ο Δήμος μας το 2022 ξεκίνησε μια εντατικότερη προσπάθεια τουριστικής προβολής 
της περιοχής μας. Αυτή την προσπάθεια, το περασμένο έτος, την διευρύναμε 
χρηματοδοτώντας τις εκδηλώσεις των πολιτιστικών  συλλόγων. Αυτό είχε ως 
αποτέλεσμα οι περισσότερες  κοινότητες να έχουν την δική της πολιτιστική 
εκδήλωση. Οργανώσαμε θεατρικές παραστάσεις σε συνεργασία με το ΔΗΠΕΘΙ και 
παραστάσεις κουκλοθέατρου. 

Επιχορηγήσαμε επίσης συλλόγους για τα καλοκαιρινά τους πανηγύρια. Οργανώθηκαν 
με επιτυχία ο ποδηλατικός αγώνας Ζαγόρι mountain, o ποδηλατικός αγώνας  
Γρεβενιτίου. 

6. Με την μεταφορά της δομής «Βοήθεια στο Σπίτι», στον Δήμο μας, με την μόνιμη 
στελέχωση της σε προσωπικό και  με δεδομένο την συνέχιση του προγράμματος,  
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στόχος μας είναι  η παροχή υπηρεσιών σε όλους/ες τους μόνιμους κατοίκους του 
Δήμου Ζαγορίου που χρήζουν βοήθειας συμπαράστασης και φροντίδας. 

7. Δημοπρατήθηκαν τα δύο έργα  ύδρευσης  από το πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης και 
υπογράφηκαν  συμβάσεις  συνολικού ποσού  2.937.579 ευρώ που αφορούν: 
 στην αναβάθμιση των υποδομών ύδρευσης  
 στην προμήθεια, εγκατάσταση και λειτουργία εξοπλισμού για την μείωση της 

κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος των υφιστάμενων αντλιοστασίων, με την 
χρήση σύγχρονης τεχνολογίας.  

 Στα Συστήματα Έγκαιρης Προειδοποίησης πλημμυρικών Φαινομένων, 
έγκαιρης προειδοποίησης μικρομετακινήσεων Πρανών.  

 Η ολοκλήρωσή τους θα μειώσει το ενεργειακό κόστος θα λύσει τα προβλήματα 
των κοινοτήτων μας στο κρίσιμο πρόβλημα της ύδρευσης και θα ασφαλίσει τον 
Δήμο μας από τις επιπτώσεις  που ανακύπτουν από την κλιματική αλλαγή. 
Στα παραπάνω έργα εγκαταστάθηκαν οι ανάδοχοι και αναμένεται να 
υλοποιηθεί μέχρι το 1ο  εξάμηνο 2026 . 

8. Ολοκληρώσαμε το έργο  προϋπολογισμού 450.000 με χρηματοδότηση του 
υπουργείου υποδομών  με το οποίο έγιναν οι ασφαλτοστρώσεις σε όλες τις 
Δημοτικές Ενότητες  του Δήμου. Σε εξέλιξη βρίσκεται έργο του Υπουργείου 
Υποδομών  προϋπολογισμού 500.000 ευρώ που αφορά  κατασκευές γκαλνεριμιών 
και ασφαλτοστρώσεις.  

9.  Έγινε υπογραφή σύμβασης με την Περιφέρεια Ηπείρου του έργου, αποχέτευσης 
ακαθάρτων και επεξεργασίας λυμάτων του οικισμού της Αρίστης,  προϋπολογισμού 
2,4 εκατ. ευρώ. Έγιναν όλες οι προβλεπόμενες εργασίες της μελέτης και φέτος θα 
ολοκληρωθεί.  

10. Εντάχθηκε στο  ταμείο Ανάκαμψης το έργο για την  επεξεργασίας και διάθεση 
λυμάτων  στο Μικρό Πάπιγκο, προϋπολογισμού 1,2 εκατ. ευρώ. Το έργο εκτελείται 
και πιστεύουμε για την ολοκλήρωσή εντός του 2025. 

11. Μετά την ένταξη του Δήμου μας στο Γενικό Πολεοδομικό Σχεδιασμό της χώρας με 
προϋπολογισμό 1.200.000, ξεκίνησε η σύνταξη μελέτης πολεοδομικού σχεδιασμού 
όλων των Δημοτικών Κοινοτήτων του Δήμου η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί 
το αργότερο εντός του 2026. 

12. Υλοποιείται από την Περιφέρεια Ηπείρου μετά την σύναψη προγραμματικής  και 
τους Δήμους Κόνιτσας, Μετσόβου και Πωγωνίου η  πρόταση μας  για την 
δημιουργία δικτύου μονοπατιών προϋπολογισμού για το Δήμο μας 800.000 ευρώ  
έχει συνταχθεί η μελέτη  

13. Ολοκληρώθηκε το έργο της  μελέτης  και  κατασκευής περιφερειακού  δρόμο 
Αρίστης  συνολικού προϋπολογισμού 600.000 ευρώ με χρηματοδότηση της 
Περιφέρειας  

14. Βρίσκεται σε εξέλιξη υπηρεσία τεχνικού συμβούλου Μελέτης δρόμου Μηλιωτάδων-  
Κήποι  προϋπολογισμού 350.000 ευρώ 

15. Ολοκληρώθηκε   το έργο Εκσυγχρονισμός Αθλητικών Εγκαταστάσεων Τσεπελόβου 
του Δήμου Ζαγορίου με χρηματοδότηση από το πρόγραμμα Φιλόδημος συνολικού 
προϋπολογισμού 613.428 ευρώ   

16. Εκτελούνται και ολοκληρώνονται τα έργα με χρηματοδότηση  από το πράσινο 
ταμείο της Ανακαίνισης του Δημοτικού κτιρίου της πλατείας Καβαλλαρίου και της 
Ανάπλασης της Κεντρικής Αρτηρίας των Aνω Πεδινών συνολικού Προϋπολογισμού 
315.000 ευρώ    

17. Εκτελέστηκαν  έργα συντήρησης οδικού δικτύου, των οικισμών της αποκατάστασης 
γκαλντεριμνιών ,ύδρευσης δεξαμενών αποκαταστάσεις κτιρίων συντηρήσεις 
παιδικών χαρών και μια σειρά από έργα συντήρησης όλων των υποδομών του 
δήμου μας συνολικού προϋπολογισμού 600.000 ευρώ με χρηματοδότηση τόσο 
από ίδιους πόρους όσο και ΣΑΤΑ, ΥΠΕΣ, Περιφέρεια Ηπείρου από το Υπουργείο 
Υποδομών  . 

18. Συντάχθηκαν πολλοί πίνακες υλοτομίας για πολλά δημοτικά δάση  και οι 
διαχειριστικές μελέτες για τα Δημοτικά δάση Βρυσοχωρίου Νεγάδων του δήμου μας 
συνολικού προϋπολογισμού 163.212,51ευρώ . 

19. Συμμετέχουμε στο πρόγραμμα της Περιφέρειας Ηπείρου με την ονομασία 
Ενεργειακή Κοινότητα Πολιτών  του Προγράμματος «Απόλλων». 
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20. Ο συνολικός προϋπολογισμός όλων των έργων σε όλη την επικράτεια του Δήμου 
τόσο από ίδιους πόρους όσο και από χρηματοδοτήσεις ανέρχεται σε ποσό που 
υπερβαίνει τα 11.000.000 ευρώ. 

      Είναι ένα ποσό μεγάλο για τα δεδομένα του μικρού Δήμου Ζαγορίου, την συγκεκριμένη 
χρονική στιγμή που δεν μας εφησυχάζει και μας δυναμώνει να διεκδικήσουμε πόρους και να 
υλοποιήσουμε περισσότερα έργα και παρεμβάσεις για το δήμο μας . 

Ακόμα  θα ήθελα να αναφερθώ και στα θέματα της πολιτικής προστασίας που απασχολούν 
συχνά την επικαιρότητα με έκτακτα καιρικά φαινόμενα, όπως πυρκαγιές, σεισμούς 
πλημμύρες, χιονοπτώσεις.  
Συγκροτήθηκε το αρμόδιο όργανο  με την ονομασία Τοπικό  Επιχειρησιακό Συντονιστικό  
Όργανο Πολιτικής Προστασίας (Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π.) Δήμου  Ζαγορίου. Ψηφίστηκαν από το 
Δημοτικό Συμβούλιο οι σχετικοί κανονισμοί με τις ονομασίες Ιόλαος-Δάρδανος-Βορέας και 
Εγκέλαδος. Το συντονιστικό όργανο πραγματοποίησε την πρώτη του συνεδρίαση για την 
αντιμετώπιση χιονοπτώσεων ενόψει της χειμερινής περιόδου του 2024. Παράλληλα 
συγκροτήθηκε και το συντονιστικό όργανο Πολιτικής Άμυνας του Δήμου Ζαγορίου. 
Η αξιολόγηση του Δήμου προχωρά κανονικά, με το χρονοδιάγραμμα του υπουργείου και 
ολοκληρώθηκε για το 2024 σύμφωνα με τους στόχους που τέθηκαν. Στους στόχους μας 
πρώτος ήταν εκείνος της ελαχιστοποίησης του χρόνου της εξυπηρέτησης των πολιτών. 

Θα συνεχίσουμε το έργο μας: 
   Με την  αναδιοργάνωση  του υπηρεσιακού  μηχανισμού,  με την σύνταξη νέου εσωτερικού 
οργανισμού  (ΕΟΥ) που θα ανταποκρίνεται με νέες αρμοδιότητες και τις πραγματικές ανάγκες 
του Δήμου για την αντιμετώπιση των αναγκών της καθημερινότητας και την καλύτερη δυνατή 
εξυπηρέτηση όλων μας . 

Την πρόσληψη υπαλλήλων εξειδικευμένων ειδικοτήτων  
Με την  ψηφιακή μετάβαση που  αποτελεί, ίσως, το πιο αναπτυξιακό έργο στον Δήμο 

Ζαγορίου, ώστε να εκμεταλλευτούμε την τεχνολογία για την επικοινωνία των δημοτών μας με 
τις υπηρεσίες του δήμου . 
  Με την Οργάνωση των  κοινωνικών  μας υπηρεσιών Βοήθεια στο σπίτι για την υποστήριξη 
των ευάλωτων κοινωνικά  δημοτών μας ΑΜΕΑ κλπ 

Την ενίσχυση της χωριστής συλλογής ανακυκλώσιμων υλικών όπως το γυαλί, χαρτί, 
πλαστικό, μέταλλο, μέσω της δημιουργίας πράσινων σημείων. 

Στόχος μας είναι , λαμβάνοντας υπόψη τις δυνατότητες και την προστιθέμενη αξία 
που έχει ο Δήμο μας για τουριστική ανάπτυξη, σε μια περιβαλλοντικά ευαίσθητη περιοχή με 
ιδιαίτερο φυσικό περιβάλλον, να βρούμε  τα χρηματοδοτικά εργαλεία και τις αναπτυξιακές 
δυνατότητες, για  την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής και την καθημερινότητα  των κατοίκων 
του Δήμου  μας με την υποστήριξη όλων των κοινωνικά ευάλωτων δημοτών. 

Επιπλέον θα εστιάσουμε: 
Στην ανάπτυξη και αξιοποίηση εναλλακτικών μορφών τουρισμού όπως, θρησκευτικός 
τουρισμός ποδηλατικός τουρισμός ,περιπατητικός τουρισμός ,extreme  sport. 
Στην ανάδειξη και αξιοποίηση του φαραγγιού Βίκος και  
 Στην ολοκλήρωση και συνέχιση όλων των διαχειριστικών μελετών  των δημοτικών δασών  
και την ένταξή τους  σε πρόγραμμα πυροπροστασίας με σύγχρονα μέσα παρακολούθησης . 
Η ένταξη του Δήμου στην ΟΥΝΕΣΚΟ θα αποτελεί, τον οδηγό δράσεων και ενεργειών στην 
Δημοτική μας θητεία, προκειμένου να αρθούμε στο ύψος των περιστάσεων και των 
υποχρεώσεων που αναλάβαμε για είναι  το Ζαγόρι ένας τόπος με διαχρονική αξία. 
 

Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στον κ. Ζαρκάδα Ελευθέριο, δημοτικό σύμβουλο και 
επικεφαλή του πρώτου και μοναδικού επιλαχόντος συνδυασμού της μειοψηφίας, που είπε τα 
εξής: 

«Άκουσα με προσοχή τον απολογισμό της δημοτικής αρχής, και νομίζω πως με την 
στάση που κράτησε όλο αυτό το χρονικό διάστημα η παράταξη μετά το πέρας της εκλογικής 
διαδικασίας, απέδειξε ότι είναι εδώ παρούσα με πνεύμα και διάθεση συνεργασίας για το καλό 
και την πρόοδο του τόπου, ασκώντας πάντα εποικοδομητική κριτική,  όταν υπάρχουν 
παραλείψεις και  συγχαίροντας όταν υπάρχουν επιτεύγματα.  

Η αλήθεια είναι πως η ένταξή μας στο πρόγραμμα ΔΥΠΑ,  το 55+ , μας έδωσε 
πολύτιμα χέρια, όσον αφορά το προσωπικό  του δήμου το οποίο  ποσοτικά είναι ελλιπές. 
Αυτό όμως δεν λύνει το πρόβλημα όσον αφορά την υποστελέχωση του δήμου  σε ένα χρόνο 
λήγουν οι συμβάσεις και θα έχουμε ξανά προβλήματα.  
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Η εκμίσθωση των κοινοτικών κτηρίων Σκαμνελίου και Γρεβενιτίου καθώς και  
Μεσοβουνίου πρόσφατα, είναι στην σωστή κατεύθυνση, πρέπει να συνεχίσουμε  με τα 
υπόλοιπα κτήρια του δήμου, σε πολύ πιο γρήγορο ρυθμό.  

Η ένταξη του δήμου Ζαγορίου στην Unesco,  αποτελεί ένα τεράστιο επίτευγμα και 
φέρνει την σφραγίδα του τωρινού Πρόεδρου της Δημοκρατίας ο οποίος ξεκίνησε το 
συγκεκριμένο εγχείρημα.  

Είναι γνωστό πλέον και από την τελευταία συνεδρίαση της διαεπιστημονικής 
επιτροπής, ότι η ένταξή της από μόνη δεν θα φέρει χρηματοδοτήσεις. Αλλά είναι ένα 
πρόσθετο συγκριτικό πλεονέκτημα,  σε συνάρτηση με τις ανάλογες μελέτες να διεκδικήσουμε 
χρήματα. Χρήσιμο θα ήταν πραγματικά να ενημερωθούμε τις ακριβώς και με ποιο αντικείμενο 
έχουμε ή εκπονούμε μελέτες όπως αναφερθήκαμε προηγουμένως, αναφερθήκατε συγνώμη. 

Αναφέρατε πως ο δήμος μας από το 2022, ξεκίνησε μια εντατικότατη τουριστική 
προβολή. Το σποτ που αφορά την προβολή είναι πράγματι προς την σωστή κατεύθυνση.  Η 
ανατύπωση του χάρτη, επίσης. Δεν αρκούν. Η επιτροπή τουρισμού εδώ και 3 μήνες μετά την 
στελέχωσή της, έχει συνεδριάσει μια μόνο φορά. Είπα προς τον αρμόδιο αντιδήμαρχο κ. 
Ράπτη και σε εμένα προσωπικά, πως υπάρχει καθίζηση στο τουρισμό στο Ζαγόρι και πρέπει 
να αναλάβουμε πρωτοβουλίες, ακόμη δεν ανταποκρίθηκε λόγω φόρτου εργασίας μου είπε, 
δεν έχω κάποιο  λόγο α αμφιβάλλω.  

Επιβάλλεται άμεσα υπογραφή μνημονίου τουριστικής προώθησης και προβολής με 
το Υπουργείο. Σας το έχω πει και άλλη φορά, με όμορο δήμο όπως έκανε ο Δήμος Ιωαννιτών 
με τον δήμο Βορείων Τζουμέρκων, υπάρχει χρηματοδοτικό εργαλείο του υπουργείου, πρέπει 
να προχωρήσουμε σε κάτι τέτοιο.   

Επιβάλλεται άμεσα :  
1. η ανάδειξη ταυτότητας του Ζαγορίου, το branding, λογότυπο.  
2. Ψηφιακή προβολή, επίσημη τουριστικής σελίδας του δήμου, το ψηφιακός μας 

αποτύπωμα δεν υπάρχει, το Ζαγόρι δουλεύει επειδή είναι αυτό που είναι. 
 3. Στοχευμένες καμπάνιες προβολής.  
4. Ανάπτυξη θεματικών τουριστικών  προϊόντων  
5. Δικτύωση με φορείς και επιχειρήσεις  
6. Λειτουργία γραφείου τουρισμού.  
Πίεση κ. Δήμαρχε προς την κεντρική εξουσία  για την λειτουργία ενός πολυιατρείου 

στο Ζαγόρι.  
Δημοπρατήθηκαν πράγματι τα δύο έργα ύδρευσης. Είναι επίτευγμα από το 

πρόγραμμα Τρίτσης αλλά υπάρχει πραγματικά πολύ μεγάλη καθυστέρηση όσων αφορά την 
υλοποίηση τους.  

Επιβάλλεται να προχωρήσουν ανάλογα έργα επεξεργασίας και συλλογής λυμάτων 
σαν αυτά τα τρία τα οποία όντως τα προβλέπει και η ένταξή μας στην Unesco,  και σε άλλα 
δημοτικά διαμερίσματα υψηλής τουριστικής όχλησης.  

Με το γενικό πολεοδομικό, θα υπάρξει πράγματι μια τάξη όσον αφορά τις χρήσεις 
γης, καθώς θα επιλυθούν και άλλα προβλήματα. Ακόμη και ιδιοκτησιακά. Επιβάλλεται ναι, 
στην ενημέρωση των δημοτών διότι πάρα πολλοί συνδημότες μας δηλώνουν άγνοια για το 
συγκεκριμένο εγχείρημα.  

Η μελέτη του δρόμου Μηλιωτάδων-Κήπων, δυστυχώς αποτελεί ένα σύγχρονο γεφύρι 
της Άρτας. 15 χρόνια προσωπικά εγώ που ασχολούμαι στο ΔΣ την ακούω και ποτέ δεν την 
έχουμε τελειώσει.   

Το έργο εκσυγχρονισμός αθλητικών εγκαταστάσεων Τσεπελόβου, είναι ατελές, το 
γήπεδο δεν πληροί τις προϋποθέσεις διεξαγωγής αγώνων, και η τοπική ομάδα όπως όλοι 
γνωρίζουμε αγωνίζεται εκτός  των ορίων του δήμου Ζαγορίου.  

 Έχει καθυστερήσει αρκετά το κτήριο στο Καβαλλάρι. Παρατηρούνται πολλές 
καθυστερήσεις στην  εκτέλεση έργων του δήμου, αντιλαμβάνομαι την δυσπραγία την οποία 
δείχνουν οι εργολάβοι λόγω των ανατιμήσεων, και πριν λίγο στην συνεδρίαση της δημοτικής 
δώσαμε αλλεπάλληλες παρατάσεις.  

Έχουμε παιδικές χαρές, και τελικά στην ουσία δεν έχουμε, γιατί δεν μπορούμε 
νομότυπα να τις χρησιμοποιήσουν οι δημότες μας και οι επισκέπτες, λόγω των προβλημάτων 
που χρειάζεται να έχουν πιστοποίηση. Πήραμε πράγματι χρήματα για τις διαχειριστικές και 
είναι επιτυχία από το υπουργείο, αλλά έχουμε καθυστερήσει επικίνδυνα στην εκπόνηση 
διαχειριστικών μελετών, πρέπει να επιταχύνουμε για να μην μείνουν χωρίς έργο οι 
δασεργάτες.  

Το Ζαγόρι επιβάλλεται να διεκδικήσει οικονομικούς πόρους για την επιδότηση και 
επισκευή των κτηριακών εγκαταστάσεων, δημοτικών και ιδιωτικών.  
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Τα υφιστάμενα χρηματοδοτικά εργαλεία παραδείγματος χάριν το Εξ Οικονομώ,  έχει 
περιορισμούς που επιτρέπουν την ένταξη της δικιάς μας περιοχής ιδιαίτερα στα ιδιαιτέρου 
κάλλους χωριά.  Διεκδίκησε επιδότηση κατανάλωσης ενεργειακού κόστους στο Ζαγόρι. 
Σωστά; Υπάρχουν οι περιορισμοί αλλά από την άλλη αντιλαμβανόμαστε όλοι ότι για να 
μπορέσουν να κατοικήσουν αυτοί οι άνθρωποι εδώ, να μπορέσουν να δραστηριοποιηθούν θα 
πρέπει με κάποιο τρόπο, η κεντρική διοίκηση να μπορέσει να επιδοτήσει αυτούς τους 
ανθρώπους στο συγκεκριμένο κομμάτι.  

Και τέλος στην εποχή της απόλυτης ψηφιοποίησης πρέπει επιτέλους κ. Δήμαρχε το 
έχουμε συζητήσει από το προηγούμενο ΔΣ, να γίνει  live η συνεδρίαση των δημοτικών 
συμβουλίων. Αυτά από εμένα. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.» 

 
Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στον κ. Σπύρο Βασίλειο, δημοτικό σύμβουλο 

συνδυασμού της μειοψηφίας, που είπε τα εξής: 

«Κύριε Πρόεδρε η σημερινή συζήτηση πραγματικά είναι σημαντική για τον δήμο και 
γενικότερα για την αυτοδιοίκηση, όταν ο Δήμαρχος και γενικότερα η δημοτική αρχή 
απολογείται προς τους δημότες για τα πεπραγμένα της χρονιάς που πέρασε, ασχέτως πως 
το βλέπει αυτό ο κάθε ένας διότι και εμείς ακόμα πολλές φορές δεν δίνουμε σημασία ή γιατί 
δεν έχουμε προβάλλει προς τα έξω την σπουδαιότητα μιας τέτοιας συζήτησης, τέλος πάντων 
θεωρώ ότι είναι πάρα πολύ σημαντικό γιατί εδώ μπορούν να ακουστούν πολλά και να 
ρωτήσουμε και εμείς και να ρωτήσουν κυρίως και οι δημότες και οι Πρόεδροι των χωριών για 
διάφορα ζητήματα. 

 Δεν θα τοποθετηθώ προσωπικά, καθ’ ότι ο αρχηγός της παράταξης κ. Ζαρκάδας 
αναφέρθηκε στο θέμα αυτό οπότε υπάρχει μια συλλογική απόφαση. Απλώς θα ήθελα να πω 
το εξής και μόνο και να ρωτήσω κιόλας, να πω ότι θέλει μεγάλη προσοχή στον δήμο, και 
λόγω της εμπειρίας μου στα χρόνια που υπηρετώ την αυτοδιοίκηση, η ανάθεση των έργων, 
την παρακολούθηση των έργων, ο τρόπος που γίνονται οι αναθέσεις, πέρα από τις 
δημοπρασίες εννοώ, επειδή πολλές φορές γίνεται αυτό κατά σύστημα που λέμε, λοιπόν, 
εμπλέκονται οι διαδικασίες, εμπλέκονται διάφορες λειτουργίες να πω ένα παράδειγμα 
καθαρισμοί. Θέλω να πω ότι υπέρμετρα, θα έλεγε κανένας υπάρχουν χρηματοδοτήσεις προς 
τους δήμους για διάφορα έργα και δράσεις, από την  πολιτεία και σε άλλες δεν υπάρχουν . 

Παράδειγμα, έχουμε τα τελευταία χρόνια μια μεγάλη χρηματοδότηση για καθαρισμούς 
ουσιαστικά των επαρχιακών δρόμων που υποτίθεται ότι ήρθαν από την περιφέρεια σε εμάς, 
αυτή η ανάθεση τόσων χιλιάδων ευρώ και απευθείας για καθαρισμούς δρόμων είναι πολύ 
σημαντική. Αλλά θέλει και μεγάλη προσοχή.  Δεν μπορείς να εμπλέκεις την  περιφέρεια και 
τον δήμο στα ίδια έργα. Όπως δυστυχώς γίνεται στην πράξη, στους ίδιους αναδόχους να 
έχουν να καθαρίζουν εκεί και στην περιφέρεια, που και πως  και τι.  

Βλέπω όμως στο διαύγεια ότι και η περιφέρεια επίσης ανάθεσε έργο για καθαρισμό 
εθνικών οδών και του δήμου Ζαγορίου. Θα το δείτε αν δεν το είδατε αυτές τις μέρες.  

Αυτά τα χρήματα δεν μπήκαν τα προηγούμενα χρόνια, είναι αρκετά τα χρήματα. Και 
είναι σε μια κατεύθυνση. Δεν είναι να το διαχειριστεί ο δήμος ένα ποσό όπως εκείνος θέλει. 
Είναι για συγκεκριμένα, όπως για παράδειγμα και για την πυροπροστασία που τα χρήματα 
διπλασιάστηκαν από τα προηγούμενα χρόνια.  

Για παράδειγμα τα χρήματα από το πράσινο ταμείο για τις διαχειριστικές, πολύ 
ωραία, όμως πρέπει να το προχωρήσει ο δήμος, και γα να το προχωρήσει αυτό δεν είναι 
τόσο απλό. Δεν μας έλειπαν μόνο τα λεφτά, προσέξτε αυτό που λέω, δεν μας έλειπαν μόνο 
τα χρήματα. Και μια αναντιστοιχία εδώ ότι κάποιοι πίνακες υλοτομίας που ανατέθηκαν είναι 
υπερβολικά, έχουν δοθεί υπερβολικά ποσά αυτές οι απευθείας αναθέσεις σε πίνακες 
υλοτομίας, αν τις υπολογίσουμε με βάση στο τέλος πόσο θα πληρώσουμε για όλη την  
διαχειριστική μελέτη.  

Εγώ έκανα την επισήμανση διότι δυστυχώς από την εμπειρία μας, φαίνεται ότι 
υπάρχει δυσκολία από τις υπηρεσίες του δήμου να προχωρήσουν τις διαδικασίες και έτσι να 
τα έχουμε τα χρήματα θέλει επιτάχυνση. Αυτό βέβαια θα το δείτε εσείς και θα βρείτε τον 
τρόπο τον οποίο θα το κάνετε.  
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Εγώ έχω δύο θέματα, ένα θέμα που θέλω να επισημάνω επίσης να σας επιστήσω 
την προσοχή είναι να βρείτε τον τρόπο  να τροποποιηθεί ο οργανισμός εσωτερικής 
υπηρεσίας. Βέβαια παλιότερα δεν επιτρεπόταν. Κάποια στιγμή άρχισε να επιτρέπεται για 
διάφορες ειδικότητες. Και έχουν γίνει και αλλαγές και λοιπά. Γιατί; Γιατί είπατε προηγουμένως 
ότι εμείς περιμένουμε έναν αρχιτέκτονα και ένα  πληροφορικάριο. Δεν υπάρχουν άλλες θέσεις 
στον οργανισμό. Είναι κλεισμένος. Ο δήμος όμως δεν μπορεί να λειτουργήσει με αυτόν τον 
αριθμό των υπαλλήλων. Άρα λοιπόν θα πρέπει ή εφόσον αποφασιστεί από το υπουργείο η 
τροποποίηση των οργανισμών ή εσείς μέσω της ΚΕΔΕ να ζητήσετε να γίνει τροποποίηση του 
οργανισμού εσωτερικής υπηρεσίας να δούμε ποιοι υπάλληλοι μας λείπουν έτσι για ποια 
αντικείμενα; Το να έχεις κάποιους που δεν τους χρειάζεσαι δεν λέει τίποτα. Άρα λοιπόν 
υπάρχει μια δυνατότητα να αλλάξει ο οργανισμός.  

Και θα ήθελα κ. Δήμαρχε να μας πληροφορήσετε τι συμβαίνει επειδή βλέπουμε στον 
τύπο έχει γίνει μέγα θέμα το Μικρό Πάπιγκο, λοιπόν, πες τε μας τι συμβαίνει με το Μικρό 
Πάπιγκο γιατί..  πες τε μας εντάξει, ξέρουμε περίπου τι συμβαίνει αλλά  υπάρχει ένα θέμα που 
θέλω εγώ να σας επιστήσω την προσοχή διότι αυτό το οποίο φαίνεται προς τα έξω, και κάνει 
ζημιά στον τουρισμό ειδικά της περιοχής είναι ότι τα λύματα ακατέργαστα πάνε στον 
Βοϊδομάτη, το καθαρότερο ποτάμι της Ευρώπης. Κανένας δεν ξέρει που είναι το Πάπιγκο και 
που είναι ο Βοϊδομάτης, κανένας δεν ξέρει αν υπάρχουν λύματα και αν τρέχουν όπως το 
φαντάζεται ο κάθε ένας, ένα ρέμα που πάει τον κατήφορο, παρ’ όλα αυτά όμως επειδή 
νομίζω έγιναν λάθος στις ανακοινώσεις του δήμου έτσι όπως το έγραψε, με αποτέλεσμα να 
φαίνεται σήμερα αυτό το πράγμα. Και να θα δούμε στο διαδίκτυο το τι σχόλια λέγονται για το 
Ζαγόρι, ειλικρινά ντρέπομαι να τα διαβάσω εγώ. Από τον κάθε έναν ο οποίος βέβαια δεν ξέρει 
το θέμα, αλλά εμείς δεν το χειριστήκαμε καλά. Και δεν αναφέρομαι σε αυτό καθ’ αυτό το 
πρόβλημα, αυτό είναι άλλο θέμα θα μας το πει ο κ. Δήμαρχος. ευχαριστώ.» 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος ρώτησε αν υπάρχουν άλλες ερωτήσεις και αφού δεν 
υπήρχαν έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο ο οποίος απάντησε στα ερωτήματα, εμμένοντας 
στα όσα ανέφερε στην εισήγηση.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του:  
 Τον Δ.Κ.Κ. 
 την έκθεση πεπραγμένων της Δημοτικής αρχής του έτους 2024 του 

Δημάρχου,  
 την τοποθέτηση του επικεφαλή της Δημοτικής Παράταξης της μειοψηφίας του 

Δημοτικού Συμβουλίου 
 των λοιπών Δημοτικών Συμβούλων 

ΒΕΒΑΙΩΝΕΙ 
Ότι τα πεπραγμένα της Δημοτικής αρχής του έτους 2024, σε ό,τι αφορά την 

οικονομική κατάσταση, τη διοίκηση  του Δήμου και την εφαρμογή του προγράμματος 
δημοτικής δράσης, εξετέθησαν όπως ακριβώς εμφανίζονται στην εισήγηση του 
Δημάρχου.  

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 69/2025 
 
         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΕΥΤΥΧΙΟΣ ΜΑΛΑΝΔΡΑΚΗΣ 

Ακριβές απόσπασμα 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 

 
 

ΕΥΤΥΧΙΟΣ ΜΑΛΑΝΔΡΑΚΗΣ  
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